

“海归”首日在沪露一小脸,今天飞成都—— 大熊猫“美生”需“补习中文”

10:00 上午首发

今天上午9时20分,从美国圣地亚哥动物园回国定居的4岁大熊猫“美生”搭乘东航MU5407航班,从上海浦东机场起飞前往成都。昨晚,“美生”在上海野生动物园度过了它“海归”的第一个晚上,随它一起回来的有它在美国4年中最喜爱的一箱子玩具。

回国几乎享受“专机待遇”

昨晚6时许,装载着“美生”的扬子江特快航空公司Y8-7996航班飞抵浦东机场。据负责运输任务的外运发展华东分公司介绍,航班上除了“美生”的“座位”——美国圣地亚哥动物园为运送大熊猫特制的黑色铁笼子,其他货物很少,“美生”几乎享受了专机的待遇。

到达机场后,浦东机场出入境检验检疫局在现场简单地检查了一下装大熊猫的笼子,“美生”随即被送上外运发展华东分公司的海关监管车。为了让大熊猫舒畅地呼吸新鲜空气,记者看到海关监管车的舱门一扇关着,另一扇留了一道十余厘米的缝隙。

“露一小脸”后缩回笼子

外运发展华东分公司为“美生”



■ 临行前的“美生”终于露出真容

程中立 摄

举办了一个简单而郑重的欢迎回家仪式,随后“美生”被送往上海野生动物园,晚上9时10分许海关监管车到达动物园兽医院。野生动物园自己有3只大熊猫,但“美生”刚刚回家,没有经过检疫隔离,尚处在海关监管当中,所以它不能和其他动物呆在一起,只能在兽医院“将就”一个晚上。

当海关监管车的舱门一开,装大熊猫的笼子呈现在众人面前,那是一个长约2米、宽和高约

为1米的黑色铁皮笼子,上面有多个成人手指粗的小洞。也许是搬运它的铲车声和媒体的闪光灯惊动了“美生”,它突然在笼子里趴下身子,低头透过小洞朝笼子外看了几眼,不过它显然对笼子外的情形不感兴趣,“露一小脸”后又缩回笼子深处了。

新生活开始前要“学中文”

今天上午,“美生”已搭乘飞机,离开上海,前往成都,不过它换笼子

和吃早餐让工作人员费了一点周折。

“美生”借宿在上海野生动物园,昨晚“折腾”到晚上10时许才能安静地“酝酿睡意”,不过今天上午要赶飞机,所以清晨5时许,它就被工作人员叫醒:“‘美生’,我们要换笼子了。”从美国运来的铁皮笼子重369千克,要换成一个重160至170千克的笼子,体积也要减小一点,不过“美生”有点“恋旧”,“赖”在老笼子里不肯出来,工作人员又是“好言相劝”,又是拿食物“引诱”,“美生”才钻进新笼子。

上飞机前必须给大熊猫吃点东西,因为昨天下飞机后,“美生”有点“食欲不振”,到今天早上还没有恢复胃口。美国圣地亚哥动物园的饲养员丽萨喂了半天,才让“美生”吃下了几块苹果。专家认为,“美生”的健康状况可以上飞机,所以还是按照计划,于上午9时20分搭乘东航航班去成都了。

不过,“海归派”“美生”回国后得先“补习中文”,美国圣地亚哥动物园饲养员丽萨女士说:“它在美国出生、长大,只听得懂饲养员的一些英文指令,回卧龙后恐怕要先熟悉这里的中国饲养员说的中文,好在它很聪明,相信很快就能适应新的生活。” 本报记者 金志刚

☎ 07110710401

新民随笔

刘芳背后是谁

连建明

自从*ST金泰搞出创纪录的42个涨停板,它的第一大流通股股东刘芳,便因其“神奇”的投资成绩成为市场焦点。然而几个月过去了,没有见到有关方面的说法。媒体锲而不舍地调查,尽管还没有最终的确切答案,但显然,生活中的刘芳不像是个炒股“亿万富翁”。那么,应该是有人利用刘芳的股票账户在炒股,刘芳的背后是谁呢?

这一切谜团需要有人给出一个答案。其实,类似的事件在沪深股市里早已有之。而且,未来可能还有。庄家利用多个股票账户操纵股价的事件,曾经被查处过多起,比如,2000年至2003年葛建飞“把玩”昌九生化(600228),在49家证券营业部采取对倒方式操纵股价,持有股票的数量超过了流通股的70%。在过去操纵股价的事件中,曾有某庄股的一个流通股大股东,最后竟然被查实是个根本不知道自己持有股票的农民。

刘芳背后是谁?是不是过去那些故事的翻版?需要监管部门给出答案。但如果这种事件一再发生,那么,某些环节一定出了问题。比如,庄家操纵股价常用“拖拉机”账户,虽然这种行为早已被明令禁止,但就在今年杭萧钢构事件中,又查出某证券公司一个营业部依然存在“拖拉机”账户,说明监管制度的真正落实并不容易。

要让那些一般投资者看不懂的“神奇”故事不再发生,需要监管部门再下猛药。这一点,海外市场的某些做法值得借鉴。比如,美国的监管层层把关,证券公司把住首道关,如有异常交易要及时报告,否则一旦查出将遭重罚。今年发生的一个香港投资者购买道琼斯股票获利的内幕交易事件,就是证券公司举报的。如果我们这里也能层层把关,那么,庄家的腾挪空间就小了许多,股市就会更干净健康。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

2007 上海大学生创业周昨开幕

本报讯(记者王蔚)以“创智上海,源自校园”为主题的2007上海大学生创业周昨天下午在同济大学开幕。科技部副部长万钢为创业周发来贺信,科技部副部长曹健林、教育部副部长赵沁平、上海市委副书记殷一璀、副市长杨定华、市政协副主席王新奎等出席开幕式。

在开幕式后的高峰论坛上,市政协副主席、市工商联会长王新奎、复星集团董事长郭广昌、“2008全球创业周”主席Joanthan Ortman和两位获得大学生创业基金的创业者,围绕创业型人才的培养和实践方法等话题,展开热烈讨论。

上海国际海事论坛 今天上午举行

本报讯(记者金志刚)今天上午,由中国海事局主办、上海海事局承办的2007年上海国际海事论坛在沪举行。市委常委、副市长杨雄,交通部总工程师蒋干,国际海事组织环保会主席克雷索斯托默等出席并致辞。

市政府、警备区领导 昨视察本市征兵工作

本报讯(记者江跃中)昨天,市政府、警备区领导视察检查了本市今冬征兵工作。在各级党委、政府和兵役机关的关心、支持和努力工作下,全市今冬征兵自本月1日全面展开以来,进展顺利,已有1万余名应征青年参加了体检,合格4775人,合格率占45%。其中参检的在校大学生有686人。昨天下午,常务副市长冯国勤、上海警备区副司令员熊庆少将等,在嘉定区领导陪同下,在嘉定区体检站看望了应征青年和接兵干部,慰问了体检医生。参加视察的领导还饶有兴趣地察看了运用兵役信息系统实施征兵体检工作。

杨浦区 1.3 万余名女性参加免费妇科检查

贫困重症患者将获救助

本报讯(记者邵宁)最近,一项针对退休和生活困难妇女的免费妇科检查在杨浦区全面展开,首批受益女性达1.3万名。

今年4月,上海市人大常委会审议通过了《上海市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》的决定(草案),其中有一条规定:市和区县人民政府应当至少每两年安排退休妇女和生活困难的妇女做一次妇科病、乳腺病筛查。为了做好这项工作,杨浦区妇儿工委从今年8月起开展了一系列工作,走访区卫生、民政、劳动、计生、总工会、残联、社保中心等部门,统计出需要参加筛查的女性总

人数超过10万人,被列入今年首批妇科检查的共有13500人。

据了解,这项妇科检查的对象为三类:低保家庭中的已婚妇女、公益岗位工作的妇女(包括在社区“四保”、万人就业项目、千人百人就业项目工作的女性)、本区退休妇女(其中今年筛查生活困难的退休妇女,明年完成其余的退休妇女)。每名妇女参加检查的项目共5项,所需经费部分由区政府补贴,部分由区卫生局提供免费服务。为此,杨浦区将投入经费共计450余万元。

截至昨天,杨浦区已有两个社区完成了筛查工作,有3名妇女查

出患有妇科疾病,需立即复查和动手术。这几天,许多退休妇女纷纷在社区打听登记地点。她们高兴地说,从企业退休后,已有好些年没有做妇科体检了,政府为我们办了一件实事。

据悉,对检查出的重症患者,有关部门还有一系列后续救助政策。如市慈善基金会的“姐妹情”项目和社会互助帮困,对重症患者由指定医院安排专家免费做手术;对不能做手术需化疗的,给予3000-5000元的医疗救助;春节对重症病人给予2000元补助。同时,区民政局还将对重症患者实施医疗救助。

上海亲戚送来“实用软件”

——沪滇对口帮扶合作采访纪实之一

云南的普洱茶是一宝,有人却放着家里的宝贝茶园不会种,跑出去四处打工。这是记者近日跟随上海市新闻采访团赴滇采访对口帮扶合作时,听当事人亲口述说的一个故事。23岁的傣族小伙子刘穗林告诉记者,多亏在上海援建的培训中心里免费学茶技茶艺,才有机会改变:“学成后,我打算自己开个茶庄,把茶的资源好好利用起来!”

在记者所到的云南迪庆、普洱等地,当地百姓都亲切地称上海人为“上海亲戚”,当地干部更为上海亲戚的10余年帮扶总结出一大特点:援“硬件”更重“软件”,送来的“软件”都特别实用。

急家有茶园不会种 乐免费培训学茶艺

在思茅上海培训中心举办的“普洱市贫困青年茶艺师培训班开

班仪式”上,20多名和刘穗林一样来自山区的年轻人认真地学着老师泡茶的一招一式。这份免费的实用技能培训“大餐”,让急于用好身边资源、脱贫致富的他们格外珍惜。一个月的培训,汇聚茶树栽培、茶文化、茶艺等知识、技能。刘穗林说:“以前就是没掌握栽培、加工等技术,才守着茶园赚不到钱,这下收获可大了!”

“要脱贫,先富脑袋”。由上海市投资300万元援建的思茅上海培训中心成立10年来,先后面向全省举办农民实用技术培训、工人技术等级培训等各类培训班200多期,惠及2.1万渴求知识的“脑袋”,成为“实用软件”帮助当地就业、再就业的典范。上海援建的白玉兰教育网站在此开通后,更把上海的教学课件、专题讲座等“网罗”到当地学员面前,帮他们开拓眼界掌握新本领。

愁 缺医少药看病难 喜 扶贫同时扶健康

因贫致病、因病交加、因病返贫……在云南偏远的贫困山区,先天的不足让这样的恶性循环时有发生。缺医少药看病难的情况,在一些县城也普遍存在。上海亲戚和当地政府一起,为当地百姓送上“扶贫同时扶健康”的关爱:821个“白玉兰”卫生室相继在边远的村寨“盛开”,医疗帮扶的资金、技术、人员、设备越来越多地涌向云岭大地。

记者在由沪滇共同投资建设的“上海普洱妇幼保健中心”采访时发现,医院里不少领导和业务骨干都曾赴上海交流学习,他们把不断满足百姓健康需求的“上海经验”带回了家:中心建成后,增设彩色B超、母婴监护系统等设备,还为当地百姓提供新生儿游泳、乳腺癌早期发

现等新项目。远程医疗咨询网还为当地患者打开一扇共享上海优质医疗资源的窗口,若是遇上疑难杂症,只要在“上海专家名录”中选中心你想找的专家,提出申请,就能得到远程会诊的服务了。

盼更多“软件升级” 愿让人才发挥效用

上海和云南“结缘”即将进入第12个年头,问及今后的愿望,两边的回答不约而同:盼更多“软件升级”,“升级”的关键在人才,要“上海输出”,也要“本地制造”。

迪庆州州委书记齐扎拉接受记者采访时,感情发出邀请:美丽的香格里拉县正在筹建一所上海中学,从校长到教师都将来自上海,“希望把志愿者的效用最大限度地发挥出来,欢迎更多的上海青年来我们这里支教!” 本报记者 鲁雁南